
Résultat – nitrates C

FT04-MetS05-Milieu mannitol-mobilité-nitrates
Utilisation

Déterminer si la souche utilise le mannitol comme
source de carbone, peut se déplacer et peut dégrader
les nitrates.

Sélection Aucune

Composition
(1 litre)

Hydrolysat trypsique de caséine : 10 g
Mannitol : 7,5 g
Rouge de phénol : 0,4 mg
Nitrate de potassium : 1 g
Agar : 3,5 g
pH : 7,6

Notes
La faible quantité d’agar rend la gélose semi-molle,
favorable au déplacement des bactéries.
Respecter l’ordre des observations/tests !

Ensemencement

24 heures
37°C

Retrait droit

Résultat – mannitol

Souche mannitol + Souche mannitol -

rouge

=
milieu alcalin

=
dégradation 
des protéines
pour survivre

jaune
=

milieu acide
=

production d’acides 
par fermentation

du mannitol

A

Résultat – mobilitéB

Souche mobilité + Souche mobilité -

colonies éloignées 
de la zone du fil

=
milieu trouble

colonies situées 
sur la zone du fil

3 gouttes
*acide S

NR -

NR +
stade nitrites

Coloration rouge

Rien

NR +
stade diazote

3 gouttes
**α-N

1 pointe
de spatule

zinc

Rien

Coloration rouge

• zinc = révélateur des nitrates (coloration rouge)

• *= acide sulfanilique ; ** = α-napthylamine. Révélateurs de la présence de nitrites (coloration rouge) = réactif de Griess

Rappel : nitrates  nitrites  diazote (gaz)
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